

漳州首张“一键变更”个转企营业执照在云霄发出

本报讯（通讯员：吴辉洪）“原以为个转企的手续很繁杂，没想到当天就直接办好了，为云霄的工作人员点赞！”11月12日上午，沈先生在县行政服务中心市监局窗口激动地说。原来，沈先生名下有一家个体工商户打算转型升级为企业，正愁不知如何申请时，云霄县市监局窗口工作人员告知他可直接变更，并贴心为其准备相关材料，助力“一键领取”营业执照，获得沈先生连连称赞。

据了解，个体工商户转型升级为企业，是指个体工商户转型为内资有限责任公司、内资合伙企业和个人独资企业等组织形式的登记行为。以往个转企需要按照“一注一开”的原则同步办理注销与设立登记，为提高个转企服务便利化，云霄县行政服务中心市监局窗口通过优化行政审批流程，加快推动政策顺利实施，以“直接变更”的方式提高服务质效。

提供多种申请模式。鼓励有较强市场竞争力的“发展型”个体工商户，支持引导其转型为企业。充分尊重市场主体意愿，申请模式自主选择。个体工商户自愿转型为企业，可以注销原个体工商户，再申请设立新的企业；也可以向原个体工商户的登记机关申请采用“直接变更登记”方式转型为企业。

加强部门协同联动。采取集成化办理、一网通办、一表申报、提供咨询指导服务等方式，加强与相关部门的信息共享，为个体工商户转型为企业提供便利，及时将“个转企”企业的登记信息推送至“福建省政务数据汇聚共享平台”供各有关部门共享运用，做到“扶上马再送一程”。

支持延续原相关信息。放宽转型企业名称登记，在不违反企业名称登记管理规定的前提下，最大限度保留原个体工商户的字号及行业特点。个体工商户通过变更登记转型为企业后，可以继续使用原个体工商户的开业日期、统一社会信用代码。对转型企业所涉及的市场监管领域相关许可证，视有效期、许可事项、生产经营条件等情况，允许沿用、免于现场核查或实行“告知承诺”审批，支持证照同时变更，一并领取。

简化住所（经营场所）登记。不改变住所（经营场所）的，免于提交住所（经营场所）使用证明文件；变更住所（经营场所）的，只需提交《福建省市场主体住所（经营场所）申报承诺书》，精简审批材料及流程，充分释放场地资源，放宽准入条件，降低创业成本，激发市场活力。

下一步，云霄县行政服务中心市监局窗口将以激发个体工商户内生动力为着力点，通过广泛宣传、政策引领、优化服务、精准扶持等举措，强力推动“个转企”工作，增强个体工商户转型意愿和主动性，让经营主体在融资、招投标、产权运用保护等方面更具竞争优势，为全县经济高质量发展提供有力支撑。



县行政服务中心市监局窗口

漳州市首本林地经营权不动产权证书在云霄颁发

本报讯（通讯员：汤一帆 黄健容）11月8日，云霄县林业局和云霄县不动产登记中心为云霄县国英家庭林场发放了漳州市首本林地经营权不动产权证书，面积1698.47亩。这是漳州市自深化集体林权制度改革以来颁发的全市第一本林权类不动产权证书，标志着云霄集体林权制度改革迈出了重要一步，工作不断走深走实。

云霄县作为福建省深化集体林权制度改革先行探索县，积极探索林权确权和不动产权证书登记发放工作。云霄县林业局与云霄县不动产登记中心密切配合，认真做好工作衔接，按照《云霄县深化集体林权制度改革任务分解清单》有关要求，优化完善集体林地所有权、承包权、经营权“三权”分置运行机制，加快开展林权登记发证步伐，有序流转集体林地经营权，确保生态效益、经济效益和社会效益“三效合一”，走出一条生态立县的绿色发展之路。

云霄县国英家庭林场负责人表示，取得林地经营权不动产权证书后，将科学利用林地资源，大力发展林下经济、林药经营等各项生态经营活动，打好生态发展“绿色牌”。该林权证的发放为全县林业大户开展林权类不动产登记提供了可复制、可推广的经验。

医保缴费“不出村” 宣传辅导“零距离”

本报讯（通讯员：吴佳娜）为扎实推进2025年度城乡居民基本医疗保险参保缴费服务工作，提高村民对城乡居民基本医疗保险的知晓率和参与度，近日，国家税务总局云霄县税务局深化拓展“三争”行动，以“便民办税春风行动”为契机，组建青年突击队走进莆美镇阳下村开展医保缴费宣传辅导工作。医保大喇叭，政策宣传更全面。青年突击队成员携带医保缴费宣传资料以及自制本地话版“医保大喇叭”宣传视频，走进阳下村村部，现场播放视频，并围绕村民关心的城乡居民基本医疗保险缴费标准、缴费方式、缴费时间等常见问题进行详细讲解答疑，以方言贴近村民，让政策宣传更接地气、更入人心。辅导面对面，掌上缴费更高效。“本来还在想着医保要怎么交，刚好你们今天来了，还教会我怎么用手机操作，以后交医保我都会自己操作，还能帮亲戚朋友操作，

真是太方便了。”村民方先生对税务干部的热心服务点赞。云霄县税务局青年干部立足岗位职责，细致讲解城乡居民基本医疗保险相关政策及常见缴费问题，同时靠前服务，为到场的村民们演示了手机缴纳的操作步骤，让村民们体验“线上”缴费，细致高效的服务赢得了村民们的交口称赞。当天共指导40余位村民通过多种渠道缴纳城乡居民基本医疗保险。服务不打烊，一键通答更省心。云霄县税务局青年突击队依托税村合作，在各村设置移动服务站点，并加入各乡镇（开发区）医保征收微信群，动员村两委共同参与城乡居民基本医疗保险政策与缴费方式的学习。经过业务骨干的现场演示和详细讲解，村两委表示：“现在医保缴纳可以用手机也可以客户端申报，比以前方便了，税务部门工作人员随时答疑，我们更清楚了这些流程，以后帮助村民缴纳医保就更顺畅了。”下一

步，云霄县税务局青年干部将持续加大医保缴费的宣传力度，创新宣传方式，将城乡居民基本医疗保险征缴工作做实、做细、做好，让惠民政策真正落地生根、开花结果，实现村民参保有“医”靠，为高质量推进中国式现代化税务实践贡献青春力量。



筑梦九艺 潮启云霄——潮剧《南北界》亮相第九届福建省艺术节



潮剧《南北界》演出现场

本报讯（文/陈志宁 吴泽宇 图/戴园笙）筑梦新征程，放歌新时代。由福建省人民政府主办，省文旅厅、广电局、文联、广播影视集团和福州市人民政府承办的第九届福建艺术节日前在福州市芳华剧院开幕。云霄县潮剧传承保护中心选送潮剧剧目《南北界》赴榕参演。

福建省艺术节作为我省规格最高、规模最大、范围最广的综合性文化艺术创作演出展示活动，每三年举办一届。本届艺术节创新机制、强化惠民、深化融合、注重共享，既是对我县潮剧精品创作成果的一次集中检阅，也是人民群众共享文艺发展成果的一次盛会，更是福建为庆祝中华人民共和国成立75周年献上的一份深情厚礼。

舞台上，县潮剧传承保护中心演员们的一招一式尽显戏曲之美、一颦一笑传递潮剧神韵。扣人心弦的故事情节、真诚细腻的情感表达、感人至深的舞台呈现，令人耳目一新，让台下观众直呼“过瘾”，现场掌声不断。观众朱云平激动地说：“演得非常好，体现了我们云霄潮剧的精髓，大家观看后非常高兴，收获满满。”

云霄县选送的潮剧《南北界》根据潮剧传统剧目老艺人口述本整理改编。故事讲述了在古代某天，南来县县令与北往县县令同时闻报在两县交界处发现一醉汉，醉汉自称是过路客商，两县令见其特征与缉赏盗贼公文和图形相符，立即认定醉汉就是盗贼，互相争功，各不相让。正在他们争得不可开交之时，盗贼逃走，两县令悻悻而归的诙谐故事。演员王建和说：“这个题材相当不错，我们通过慢慢体会，夜以继日地琢磨如何去演绎好这个角色。”

云霄县潮剧传承保护中心全体人员全力以赴，以饱满的创作激情、真诚的创作态度，以委婉动听的音乐旋律，唯美变幻的灯光舞美，淳朴自然且富有韵味的精彩表演，在第九届福建省艺术节上为观众带来了一场精彩的演出。

云霄县潮剧传承保护中心党支部书记、主任何继雄表示，《南北界》是我们精心创作参加九艺节的节目。这个故事是讲述古代官僚的懒政、庸政，还有贪婪自私。故事警醒我们，懒政庸政所带来的社会危害，这个是我们主要的创作意图。云霄潮剧连续好几届都有参加会演，这也是一个剧团实力的验证。我们通过九艺节的这种集中在省里面展演，给我们年轻的演员一个锻炼学习的机会。

在活动现场，精彩的潮剧展演吸引了400多名观众前来观看。潮剧中的每一个动作、每一个眼神、每一句唱腔，都让福州市民感受到潮剧艺术的魅力，也更深刻体会了“台上十分钟，台下十年功”的意义。